
IZVJEŠTAJ 

 

o učešću delegacije Ministarstva turizma,  

predvođene ministrom Simonidom Kordić, na Trećem izdanju Marakeškog 

parlamentarnog ekonomskog foruma za Evro-mediteranski region i Zaliv, 

Marakeš, Kraljevina Maroko, 23-24. maj 2025. godine 

 

 

Ministar turizma, Simonida Kordić je, na poziv generalnog sekretara Parlamentarne 

skupštine Mediterana (PAM) učestvovala na Trećem izdanju Marakeškog 

ekonomskog parlamentarnog foruma za Evro-mediteranski region i Zaliv, koji je održan 

u Marakešu, Kraljevina Maroko. 

 

Parlamentarna skupština Mediterana (PAM) okuplja 35 država članica i predstavlja 

jedinstvenu platformu koja služi za otvoren dijalog o kritičnim pitanjima, kao što su 

regionalni sukobi, bezbjednost i borba protiv terorizma, klimatske promjene, 

humanitarne krize, ekonomske integracije, masovne migracije, obrazovanje, ljudska 

prava i međuvjerska pitanja. 

 

Crna Gora je intenzivirala svoje aktivnosti i poziciju unutar PAM-a posljednjih godina 

što je rezultiralo odlukom da naša država bude domaćin 20. jubilarne Plenarne 

sjednice PAM-a, koja će se održati 7. i 8. maja naredne godine u našoj zemlji.  

 

Forum je otvoren uvodnim obraćanjem Nj. E. Mohamed Uld Er-Rašid (H. E. Mohamed 
Ould Er-Rachid), predsjednika Gornjeg doma parlamenta (Doma savjetnika) Kraljevine 

Maroko, Nj. E. Đulio Čentemero (H. E.Giulio Centemero), predsjednika PAM-a, kao i 
predsjednika regionalnih i međunarodnih parlamentarnih skupština i počasnih gostiju.  
 
Ministar turizma, Simonida Kordić, obratila se učesnicima u okviru sesije „Makro-

ekonomski izgledi za Evro-mediteranski region i Zaliv“, gdje je kroz temu ključne uloge 

turizma u održivom razvoju, rastu i oporavku ekonomije regiona predstavila Crnu Goru 

i ukazala na značaj turizma za ekonomiju Crne Gore. Kordić je poručila da živimo u 

vremenu kada se turizam suočava sa izazovima koji zahtijevaju potpuno novi pristup 

s obzirom na činjenicu da je ovaj sektor posebno zavistan od spoljnih uticaja na koje 

pojedinačne države ne mogu direktno uticati. Ukazala je da Crnu Goru posjeti dva i po 

puta više turista nego što ima stanovnika, te da zbog sezonalnosti, novi koncept 

održivog turizma mora u svoj fokus staviti vrijednost koju ova privredna grana donosi 

lokalnim zajednicama, ali i štiti prirodu i kulturno nasljeđe. Ukazala je, takođe, na 

neophodnost da se ide u korak sa novim trendovima, usvajanja i korišćenja novih 

tehnologija i vještačke inteligencije, regionalne saradnje i otvaranja novih 

prekookeanskih tržišta. 

 

U svom izlaganju, ministar Kordić se osvrnula i na značaj klimatskih promjena, koji je 

ogroman i sveobuhvatan, jer utiču na gotovo sve aspekte života na planeti – od 

prirodnog okruženja do ekonomije, zdravlja i geopolitike. U tom kontekstu, dodatno je 

istaknuto da smo, u cilju ublažavanja posljedica koje ovaj globalni problem ima po 



 

ekonomiju zemlje, ove godine bili posvećeni pronalaženju alternativnih i tehničkih 

rješenja za naša skijališta, kao i diverzifikaciji ponudu omogućivši dodatne sadržaje. 

 

Učesnike foruma ministar je upoznala i sa činjenicom da je Crna Gora najdalje odmakla 

u pristupnim pregovorima među svim državama kandidatima kada je u pitanju 

pristupanje Evropskoj uniji, te u tom smislu postoje izvjesne mogućnosti da naša 

zemlja postane punopravna članica u naredne 3-4 godine.   

 

Ministar Kordić je na kraju svog izlaganja naglasila da je efikasan okvir politika ključ za 

privlačenje stranih investicija u turizam i da smo kao zemlja otvoreni za nove održive 

investicije, naročito na sjeveru zemlje koji je još uvijek nedovoljno otkriven turistički 

dragulj. 

 

Tokom Foruma održan je sastanak ministra Kordića sa Nj. E. dr Saleh A. Al-Karabše 

(H. E. Dr. Saleh A. Al-Kharabsheh), ministrom energetike i rudarstva Hašemitske 

Kraljevine Jordan, kojom prilikom je istakla da su odnosi između dviju zemalja dobri, 

ali da postoji prostor za intenzivniju saradnju. Bilo je riječi i o značaju uspostavljanja 

direktnih avio konekcija, viznom režimu, promociji Crne Gore na tržištu Jordana, ali i 

razmijeni mišljenja o značaju obnovljivih izvora energije. 

 

Upriličen je i sastanak ministra Kordić sa ministrom digitalne tranzicije i administrativne 

reforme Kraljevine Maroko, prof. dr. Amal El Falah Segrošni (Prof. dr. Amal El Fallah 

Seghrouchni), prilikom kog su ministri razmijenili mišljenja o značaju vještačke 

inteligencije, digitalizacije u turizmu, digitalne ekonomije i naglašen je značaj razmjene 

iskustava u ovim oblastima.  

 

Na marginama Foruma, Kordić se sastala sa više šefova delegacija evropskih i afričkih 

država. 

 

ZNAČAJ UČEŠĆA: 

Značaj učešća ministra, Simonide Kordić, na Trećem izdanju Marakeškog 

parlamentarnog ekonomskog foruma ogleda se u razmjeni iskustava i dobrih praksi sa 

predstavnicima zemalja učesnica foruma. Dodatno, povećana je prepoznatljivost 

destinacije na međunarodnom tržištu, što može pozitivno uticati na povećanje broja 

posjetilaca, investicija, infrastrukturnih projekata i poslovnih partnera.  

 

SASTAV DELEGACIJE: 

U delegaciji Ministarstva turizma, koju je predvodila ministar Simonida Kordić, bili su: 

- Zorica Vojinović, načelnica Direkcije za podršku projektima od posebnog 
razvojnog značaja, Direktorat za investicije i razvoj konkurentnosti u turizmu i 

- Andrej Orlandić, koordinator kandidature za predsjedavanje Crne Gore 
Komisijom za Evropu UN Turizma. 

 

 

 

 




